

05.03.2010 15:42

<http://www.sakhalife.ru>

В Чурапче открылась картинная галерея им. А.Мунхалова

ИА SAKHALIFE.RU Вчера, 4 марта в Чурапче открылась картинная галерея им. Афанасия МУНХАЛОВА. Вообще-то, она действует еще с 1999 года. Сначала картины располагались в здании Чурапчинского государственного института физической культуры и спорта. Вчера же галерея переехала во вновь введенный центр культуры и духовного развития «Айылгы».

Несколько лет назад Афанасий МУНХАЛОВ подарил родному Чурапчинскому улусу 100 картин. Они и стали основой картинной галереи. Затем фонды начали пополняться за счет подарков.

Но самое значительное пополнение произошло вчера за счет именитых художников, приехавших в Чурапчу на юбилейные торжества по поводу 75-летия Мунхалова. Свои картины Чурапче подарили такие известные современные художники и графики как Мария РАХЛЕЕВА, Михаил СТАРОСТИН, Туяра ШАПОШНИКОВА, Дьулустан БОЙТУНОВ, Мария УВАРОВСКАЯ, Лена АТЛАСОВА и другие.

Юбиляра поздравили председатель Союза художников Республики Саха (Якутия) Юрий СПИРИДОНОВ, ректор Арктического государственного института культуры и искусств Саргылана ИГНАТЬЕВА, генеральный директор Национального художественного музея Ася ГАБЫШЕВА, глава Чурапчинского улуса Семен ЯКОВЛЕВ, известные художники земляки, представители общественности улуса.

Саргылана ИГНАТЬЕВА отметила, что Афанасий Петрович является достоянием не только Чурапчи или АГИИКа, но и всей Якутии, всего якутского народа. Саргылана Семеновна рассказала, как во время командировки в Китай была удивлена тому, что китайская профессура прекрасно знает работы Мунхалова, а китайские художественные вузы желают сотрудничать с якутским мэтром.

Юрий Спиридонов восхитился, что ежегодно в престижных российских выставках участвуют новые работы от Мунхалова. А на открытии прошлогодней выставки

известные российские художники заявили: «Желаем сфотографироваться с легендарным Мунхаловым!».

Ася Габышева отметила, что в 60-70-е годы прошлого века якутское искусство впервые перешагнуло за рамки республики, и стало известным не только в России, но и в мире. И прорыв был сделан при помощи графики Мунхалова, его работ «Слушают мир», «Тихий разговор» и других.

Много добрых слов прозвучало в адрес юбиляра, но лучшим даром для него стали инвестиции в родной улус. Это ввод в строй двухэтажного благоустроенного центра культуры и духовного развития «Айылгы» и картины от коллег для художественной галереи.

В Чурапчинском улусе раз в два года проводятся конкурсы среди юных художников на призы Афанасия Мунхалова. В последние годы в них принимают участие и ребята из других улусов Заречья. Обычно мэтр сам подводит итоги, но на этот раз поручил коллегам, которые дали юным талантам мастер-классы. Вчера юбиляр отметил победителей конкурса дипломами и денежными грантами от своего имени.

Юбилейные торжества в честь 75-летия Афанасия Мунхалова продолжатся весной в Якутске, а на осень запланирована его персональная выставка в Москве.

Именитый юбиляр с хитрым видом выслушал все поздравления, высказанные в юбилейном жанре, с якутской пышностью и витиеватостью. И напоследок сказал, что всегда фильтрует информацию, рад поздравлениям, высказанным от души, но нельзя отрывать от реальности и мнить о себе бог весть что. Афанасий Петрович заверил, что всегда готов уступить дорогу молодым, видимо, имея в виду пост доцента кафедры живописи в АГИИКе. А также поклялся, что будет и впредь работать на благо своего народа, пока хватит сил.

ИА SakhaLife.ru